

LA PAZ DE MURCIA

FUNDADO EN 1858

DIARIO LIBERAL DE LA MAÑANA.

AÑO XXXVI

1 peseta al mes en Murcia y fuera 4 trimestre

Miércoles 21 de Febrero de 1894.-Núm. 12,626

5 céntimos un número del día; atrasado 50.—Todo pago es adelantado.

CENSOR ECLESIASTICO: DR. D. MANUEL CAMACHO FARRUCHA

AGENTES DE ANUNCIOS.—Sociedad general de anuncios, Madrid. Roldós y C.ª, Cebrián y C.ª, y D. C. Cornet, Barcelona.

OFICINAS, SAN CRISTOBAL, 7, Y MONTIÑO, 13

AGENTES DE ANUNCIOS.—A. Lorette, rue Caumartin, 61, París.—John F. Jones y C.ª, 31 bis, Faubourg Montmartre, id.—Y otros

NODRIZA Josefa Rodríguez, de 24 años, leche de 4 meses, desea criar en casa de los padres del niño que le confien. Tiene quien la garantice y goza de salud. Darán razón casa de Andrés Rodríguez, zapatero, frente al Caño en el Paseo de Garay.

LA PAZ DE MURCIA.

A «El Pueblo».

Ignorábamos que fuese injuria el decir que los amigos del Sr. Iriarte se habían alegrado de su traslado, porque con él no pierde y á la vez se logra la colocación de otro amigo.

Comprenderíamos que fuese injurioso decir que se habían alegrado de su cesantía, pues esto demostraría ó una mala pasión, ó una acusación de ser mal empleado; pero decir que se alegran de su traslado, cuando este es nada menos que á la Corte, en lo cual van ganando, demuestra lo que le estiman sus amigos y que ven bien se sigan utilizando sus servicios.

Pero si «El Pueblo», se empeña en que es injurioso, conste que no ha habido tal intención, ni en nosotros ni en nuestros amigos.

«El Diario», no cree que tengamos cuartel, ni fuerza para él, ni puente, y «El Pueblo», le hace coro. ¡Qué modo de animar á los que se interesan por Murcia, y sacrifican su comodidad y su bolsillo por ella, anunciarles una desilusión para que se enfrién!

Ferrocarril

de Murcia á Granada

«La Revista ilustrada de vías férreas», se duele de la lentitud con que se construye el ferrocarril de Murcia á Granada, y el país también.

No obstante que viene dando pruebas de tener mas paciencia que Job.

Pero todo concluye, y puede que la resignación de los pueblos no sea eterna.

Es indudable que las cosas no pueden continuar así.

Ese ferrocarril debió estar ya terminado, y sólo hay construida una pequeña parte, sin que existan fundadas esperanzas de que el resto se construya.

Los propósitos de la empresa son buenos y de la bondad de sus deseos tampoco dudamos.

Pero carece de los elementos necesarios para realizar sus compromisos, y el país no puede estar eternamente esperando.

Algo hay, pues, que hacer.

Los pueblos es natural y justo que defiendan sus intereses.

Y además tienen el deber de defenderlos.

La peregrinación de obreros españoles á Roma.

Este es el argumento de todas las conversaciones de los católicos y el deseo ardiente de cuantos sienten latir en su pecho la santa llama de la fe.

No hay pueblo en España por insignificante que sea, en el que no se ocupen de este singular acontecimiento, nacido de una palabra pronunciada en la Asamblea de las Corporaciones Católico-obreras, celebrada en Valencia.

Casi todas las naciones habían enviado sus obreros á los pies del Soberano Pontífice, y España, la noble, la Católica España, no podía dejar de concurrir á esa providencial manifestación de su fé y entusias-

mo, de su amor y fidelidad al Gran Pontífice León XIII, que si es jefe y luz de toda la Iglesia, es amante especial de España, y protector y padre decidido de las clases trabajadoras.

PRECIO DEL VIAJE DE IDA Y VUELTA POR MAR.

Desde Valencia á Barcelona.

Primera clase: 180 pesetas.

Segunda clase: 140 pesetas.

(INCLUSA MANUTENCIÓN.)

Tercera clase: 30 pesetas.

Ida y vuelta, y dos pesetas diarias mientras duren las travesías (seis días próximamente) por razón de manutención que será buena y abundante.

Desde Civitta-Vechia á Roma.

IDA Y VUELTA EN PRECIOS ORDINARIOS.

Primera clase: 20 pesetas.

Segunda " 14 "

Tercera " 10 "

Se espera, con fundamento, que estos precios del ferrocarril italiano queden reducidos á la mitad.

De Murcia á Valencia y Barcelona también hay rebaja del 50 por 100, si mal no estamos enterados.

En Roma, la estancia será gratuita para los obreros, en los espaciosos edificios de Santa Marta, Pórtico de Carlo Magno, Palacio Torlonia, Monserrat, conventos y Colegios Españoles y Americanos, teniendo solo que pagar un módico precio por la comida que les servirán en las mismas residencias.

De documentos, solo se necesita la cédula de vecindad.

Por tanto, el viaje, de los obreros, incluso todo gasto preciso, no llegará á SETENTA pesetas.

La compañía Trasatlántica tiene dispuestos cuatro de sus magníficos barcos, en los que prepara comodidades relativas para los pasajeros de 3.ª, los que por gracia especial podrán pasear durante el día por todo el buque.

También se puede hacer el viaje por tierra agregándose al Centro de Madrid, y para los que esto deseen, les podemos anunciar los precios siguientes, ya acordados:

Viaje por tierra desde Madrid, ida y vuelta, á Roma, sin incluir gasto alguno de alimentación.

Primera clase: 290 Pesetas.

Segunda " 210 "

Tercera " 140 "

La peregrinación tendrá lugar en el próximo mes de Abril y los avisos han de hacerse antes del 25 de Marzo.

Instrucción pública.

La Dirección general de Instrucción pública ha dictado dos circulares que se han remitido á las juntas provinciales, de gran interés para los maestros.

En la primera se dictan acertadas disposiciones para que los secretarios de las juntas provinciales de primera enseñanza formen, por orden alfabético, relación de los Ayuntamientos que, por no percibir ingresos bastantes de los recargos sobre contribuciones directas para atender las obligaciones de la enseñanza, dejen de completar los pagos. En esta circular se encarece á los gobernadores y presidentes de las juntas provinciales reclamen de las Delegaciones de Hacienda la nota por Ayuntamientos de los indicados recargos, previniendo al Secretario que, tan luego como la reciba, extienda la relación preceptuada y la remita á la Inspección general con estos antecedentes. La Dirección propondrá al Ministro de Fomento los medios más adecuados para normalizar en absoluto el pago á los maestros.

—La otra circular es también muy interesante, y se ha dictado con el fin de evitar

el retraso con que algunas provincias vienen atendiendo el pago del aumento gradual de sueldo que deben disfrutar los maestros y maestras de las escuelas públicas. La Dirección, de acuerdo con lo propuesto por la Inspección general, encarga á las autoridades comuniquen noticias de las Diputaciones que se hallen en descubierto por ese concepto y el grado á que alcanzan las deudas de cada corporación, á fin de acordar las disposiciones que se juzguen mas necesarias para evitar la continuación de estos abusos.

El her. «Plutarco», g. 30.

En el palacio episcopal de Segovia se ha celebrado la abjuración de los principios masónicos por el arcipreste de aquella catedral é ilustrado literato D. Andrés Gómez de Somorrostro, cronista de la misma ciudad, gran orador, notable teólogo y autor de muchas obras, que fué durante tres años de la logia «Esperanza», desempeñando la dignidad eclesiástica que ostenta hace cuarenta, y siendo conocido en la masonería con el nombre de «Plutarco», grado 30.

El obispo anterior supo confidencialmente por un sacerdote carmelita que el Sr. Gómez de Somorrostro profesaba tales teorías, y en el año 1892 lo mandó destruido á Cuellar.

El actual obispo le llamó, y en su despacho se ha verificado, como decimos, el acto de la abjuración, que fué verdaderamente solemne.

Después de jurar el Sr. Somorrostro, con la mano puesta sobre el Evangelio, la humildad y acatamiento al Sumo Pontífice, y desechar, por absurdos, sus errores pasados, el obispo dirigió algunas frases á los fieles explicando el perjudicial objeto que persiguen las sectas masónicas.

Retirado fuera del local el Sr. Somorrostro, despojóse de sus ropas, volviendo después para leer el Salmo y ser disciplinado por el Obispo.

En la capilla del Palacio se verificó luego la ceremonia de la absolución, con lo cual el arcipreste ha vuelto al seno de la Iglesia.

El duo de la Africana.

Ha sido tan extraordinario el éxito alcanzado por Adelina Tani en el papel de la Antonelli, ya en el verso, ya en el canto, especialmente en la soleá y en la jota, cantadas magistralmente, interpretándolo de tal modo que ha ganado en vez de perder dada su nacionalidad italiana, que no es de extrañar la unanimidad de la prensa local en tributarle calurosos elogios, así como á Navarini que nos ha hecho conocer el duo del tenor que hasta ahora no se había oído, y otros detalles; y á igual altura está Elena Tani que hace una característica superior, y la Sra. Cabez en Aminta, y Delle Cece en Giuseppini, y Bassini en el bajo y los demás artistas en los otros papeles, y los coros, y el director señor Balmisille, y la orquesta, todos son merecedores de los entusiastas aplausos que reciben y de los merecidos elogios que á todos tributa la prensa.

El duo de la Africana, por el gran número de representaciones que ha tenido, parecía ya gastado, pero vale tanto la obra de Fernández Caballero, se ha estudiado con tanto cariño por la compañía Tani, que ha renacido y habría duo para una temporada, si pudiera seguir aquí la compañía italiana.

El público, por su parte, asiste á estas representaciones con el mismo interés y el mismo entusiasmo que en las primeras representaciones de su estreno, cual si deseara conocer la perla de Caballero, y este es el mayor galardón que podía prometerse la compañía italiana, despertar un

entusiasmo ya al parecer agotado, luchando con las dificultades del idioma y de haber sido dada á conocer la obra por compañías españolas.

Venganza evangélica.

Leemos en uno de nuestros colegas el siguiente hecho que pinta á lo vivo la nobleza de alma de nuestro inmortal Pontífice León XIII

Siendo León XIII Nuncio en Bélgica, fué invitado por el Conde de Vaillet á una comida íntima. A las nueve, el coche del Nuncio partía á la casa del Conde; y al montar en él fué insultado con blasfemias por un obrero.

Un doméstico asió al insultador á iba á darle una buena corrección, cuando el Nuncio dijo que le permitiese partir, y llamando al obrero, le habló de este modo. «Ven acá amigo mío, y está seguro que no quiero tu mal;» y alargándole la mano, depositó una moneda de cinco francos en la del menestral, añadiendo que estaba á su disposición si alguna vez necesitaba de su favor.

El obrero murmuró un gracias, y partió el coche á gran velocidad. El favorecido celebraba tan heroica acción, y hubiera querido pedir perdón, mas no sabía como; sin embargo, un día se atrevió á presentarse en la Nunciatura. Fué recibido por el mismo Nuncio, quien no solo le perdonó, sino que además le tomó á su servicio.

¡Eso sí que es evangélico!

A nuestros colegas.

Les suplicamos la reproducción del programa de nuestro nuevo certamen, que publicamos ayer, y anticipamos las gracias á los que nos atiendan.

CORRESPONDENCIAS.

Madrid 19.

Esta tarde conferenciaron con el señor Ministro de la Gobernación el Sr. Obispo de Madrid-Alcalá y el Sr. Salmerón.

Ha sido muy sentida la muerte del célebre Barbieri. El cadáver ha estado hoy expuesto en la capilla ardiente por donde ha desfilado todo Madrid. Varios coliseos lucen colgaduras negras y en otros como en la Zarzuela se ha suspendido la función en señal de luto. El entierro pasará mañana por los teatros de la Zarzuela, Apolo y Real y por el Conservatorio, donde las orquestas ejecutarán las marchas de Chapin y del Profeta. Son muchísimas las coronas enviadas al Jomocilio del finado.

En bolsa circuló esta tarde el rumor de que se había alterado el orden público en una pequeña comarca.

La noticia se considera completamente falsa, pues en los centros oficiales ningun telegrama se ha recibido que la confirme.

Hoy ha continuado hablándose de la solución que podrá tener la próxima crisis.

Se ha dicho por importantes políticos, que el Sr. Sagasta ha ofrecido á D. Venancio González la cartera de Hacienda, pero que este la ha rechazado en absoluto, diciendo que antes que aceptar ningún cargo oficial, abandonará la política, retirándose á la vida privada.

A última hora se cotizaba á muy alto precio el papel de la candidatura del general Serriá, para la cartera de Guerra.

Para la cartera de Hacienda se indicaba al Sr. Amós Salvador, pero todos estos cálculos son prematuros, pues todavía pudiera ocurrir que no hubiera crisis ó que no salieran del Ministerio algunos de los que se suponen.

Tampoco se han recibido hoy en el Ministerio de Estado noticias de Marruecos, á pesar de que las esperaba el señor Moret.

Aunque se reciban mañana, es de suponer que hasta pasado no se celebre Consejo.

Comunican de Pamplona que sigue el entusiasmo, pero que no ha ocurrido ningún desagradable incidente.

Garrucha 19.

Ayer noche naufragó frente al río, Aljar, el laúd español de pesca «San José Animas» pereciendo el patrón y dos marineros, y salvándose un tripulante.

Perpén

LA PROVINCIA.

Cartagena 19.

Nuestro amigo el Senador Sr. Aznar, ha recibido un telegrama del Presidente del Consejo, en el cual le dice que dentro de un plazo de tiempo, que tal vez sea breve, serán repuestos los Juzgados de La Unión y Totana, que fueron suprimidos cuando la reforma.

Por carta particular dirigida por el Ministro de Marina al Sr. Aznar, se sabe que en breve saldrá á concurso el dique de carena de ese Arsenal.

También manifiesta el Sr. Pasquín, que llegado el momento de la construcción de la escuadrilla de cañoneros, no desatenderá los intereses de los arsenales de la nación.

En primeros de Marzo próximo quedará cerrada la fabrica de jarcias de nuestro Arsenal, pasando los operarios que en ella existen á la sección de peones.

Parece que la clausura del citado taller obedece á la falta de materiales.

En la actualidad hay en esta ciudad numerosos enfermos de la gripe; pero por fortuna no se presenta con caracteres graves.

NOTICIAS.

El cambio que hizo el tiempo el domingo ha seguido en ascenso y ayer fué un día en el que bajó bastante el termómetro, reinó un fuerte viento huracanado y helado, y llovió bastante; esto si habrá venido bien á los campos que ya reclamaban un rocío, pero mejor hubiera venido si no hubiera traído tan molestas compañías que no habrán dejado de causar notables perjuicios.

En la inspección de vigilancia se ha presentado Mariano Belmonte Toboso, manifestando que D. Antonio Suárez, en su domicilio, le había maltratado de palabra y obra.

Anteanoche á las 7 fué conducido á la Corrección por los agentes de vigilancia Valiente y Zapata, un sujeto llamado Francisco López García, á quien le ocuparon una pistola de gran calibre.

Dicho sujeto se insolentó con los referidos agentes, durante su conducción á dicho depósito.

Leemos en un periódico de Pontevedra; «El Boletín Eclesiástico» publica hoy una circular del Sr. Arzobispo prohibiendo la lectura, bajo pecado mortal, del libro señalado como texto á los alumnos de gimnasia del Instituto de Santiago.»

Carrera larga é inacabable.

Se va á celebrar en Valencia un banquete en honor del decano de los estudiantes españoles que reside allí.

Principió á estudiar Derecho el año 1872 y ahora está estudiando el tercer curso.

De modo que lleva veintidos años de estudiante.

Vamos, se conoce que el chico quiere cojer á un tiempo la licenciatura y a jubilación.

¡Eso es una carrera... de obstáculos!

Escándalo.

La Sra. Duquesa de Santoña ha publicado un folleto denunciando graves abusos cometidos en el asunto de su herencia.

A lo que parece, halláanse complicados en esta cuestión importantes hombres públicos.

El asunto es de los llamados á producir un soberbio escándalo.

Polo de Medina.

El buen humor de las musas. Universidad de amor. Hospital de incurables. Fábulas burlescas. Dos folletos, 50 céntimos. Calle de S. Cristóbal, 7.

El escapulario de San José.

Siendo muy devoto Su Santidad de San José, se ha servido conceder su aprobación y muchas indulgencias á un escapulario de dicho santo, el cual será de dos cuadros de lana, de color amarillo, puestos sobre otros dos de color violado, teniendo en una parte la imagen de San José con el Niño en el brazo derecho y en la mano izquierda un ramo de lirios, con la inscripción debajo de la imagen: «Ite ad Joseph» (Id á José); y en la otra parte las insignias de la Santa Iglesia Romana, rodeadas por dos ramos de lirios y la invocación: «San José protector de la iglesia, protegednos».

Certamen.

La Real Academia Española ha anunciado en la «Gaceta» un certamen, cuyos temas y premios son los siguientes:

«Gramática y vocabulario de la traducción castellana del «fuero juzgo».

Biografía y estudio crítico de cualquier escritor castellano de reconocida autoridad literaria y lingüística, y cuyo conocimiento haya sido anterior al siglo presente.

Premio para cada uno de estos dos temas: Medalla de oro, 2,500 pesetas y 500 ejemplares de la edición que, á sus expensas, hará la Academia de la obra laureada.

El plazo de la admisión de trabajos expirará en 13 de Octubre de 1895.

Concordia del Sto. Sepulcro.

El domingo celebrará junta general esta asociación religiosa y elegirá la nueva junta definitiva.

Se recomienda la inscripción en la misma á todas las personas piadosas, y en particular á los comerciantes, con el fin de que la procesión del Entierro y los cultos que establecen los nuevos estatutos sean dignos del altísimo objeto á que se dedican. Los asociados tendrán mas derechos que hasta hoy.

Calendario Católico.

A todo el que compre el de Murcia de este año, UNICO que sirve para este Reino y Obispado, de un modo seguro, se le regale otro.

«No temais, él vivirá y será Papa veinte años.»

Humanamente hablando, la profecía parecía imposible á los que conocían al sucesor de Pio IX; pero hoy podemos decir que está en vías de realizarse.

León XIII; entrará el 20 del actual en el año 17 de su Pontificado, y ha entrado en los 85 años de su edad. Su energía y lucidez intelectual se manifiestan en su vejez tan vigorosas como si se hallase en lo más florido de su juventud, como lo demuestran los documentos majestuosos que dirige á toda la iglesia; documentos que él mismo dicta en cuanto á la sustancia y cuanto á la forma, reservándose la revisión y última mano antes de darlos á la imprenta. No en vano lleva el lema: «Lumen in caelo». El brilla con la cruz de su inteligencia, é ilumina las sombras con que el error ha cubierto el horizonte del mundo.

Al saludar el cardenal del Sagrado Colegio al Papa con motivo de las últimas Pascuas de Navidad, le dijo:

«Dios sea bendito y alabado, El conceda á Vuestra Santidad la fortaleza y energía admirables para atender á las necesidades de la iglesia católica.»

En Cartagena la guardia civil ha capturado á José Mateo Fernández, que estaba reclamado por esta Audiencia provincial para extinguir la condena de 3 años, 4 meses y 8 días de prisión correccional, que se le ha impuesto en causa seguida contra el mismo por delito de lesiones.

Desde hace unos días se encuentra enfermo el digno catedrático de este Instituto provincial D. Francisco Cánovas Cobeño, cuya pronta mejoría de todas veros deseamos.

Nuestro querido amigo D. Demetrio Poveda es padre desde el sábado de un robusto y hermoso niño, venido al mundo con toda felicidad.

La zarzuela «Los Mostenses» ha obtenido un gran éxito en Alicante en la noche de su estreno.

Los autores de la obra Sres. Cantó y Chapi fueron llamados multitud de veces á escena, tributándoseles una gran ovación.

Reciban nuest.a sincera enhorabuena.

Medidas de la vigilancia.

El inspector Sr. Buendia, de acuerdo con el Sr. Gobernador, ha citado á todos los dueños de fondas, casas de huéspedes y posadas, para prevenirles la gran responsabilidad en que incurrirán en adelante, de no pasar diariamente á la inspección una nota detallada de las personas de fuera de esta ciudad que tomen alojamiento en ellas en las 24 horas.

También se les notificará á los tabaeros que se les hará responsables de los escándalos que ocurran dentro de sus establecimientos, además de las multas que se les impondrán, si fuera de las horas reglamentarias tienen gente dentro de aquellos.

Ha regresado de Moratalla, donde fué á dejar á su familia, nuestro amigo D. Juan Tamayo, quedando hospedado en el Hotel Universal.

Dado el número de hombres que se llaman al ejército este año, que son 42,500, se cree que los que hayan sacado en suerte en esta zona los números del 750 (poco mas ó menos) en adelante, quedarán libres.

La «Gaceta» ha publicado una real orden-circular del Ministerio de la Guerra, en la cual se dispone lo siguiente:

Artículo 1.º Se llaman al servicio activo de las armas 42,500 hombres de los sorteados, según real orden de 7 de Noviembre de 1893, en las capitales de las zonas de reclutamiento de la Península é islas adyacentes, habiéndose tenido en cuenta para señalar ese contingente las 55,472 bajas que han de reemplazarse en todos los cuerpos y secciones armadas de la Península, las 718 en Baleares, las 510 que han de cubrirse en los de Canarias y las 5,800 en los distritos de Ultramar.

Art. 2.º El cupo de mozos con que cada zona debe contribuir para componer el contingente total, se determinará en la fecha designada en el art. 144 de la vigente ley de reemplazos.

Gaceta de Madrid.

Se vende una colección del periódico oficial, muy barata y también otra del «Boletín oficial» de la provincia.

Calle de S. Cristóbal, núm. 7, darán razón.

El lunes se debió ver en la Audiencia de Albacete un juicio declarativo de mayor cuantía procedente del Juzgado de la Catedral, seguido por D. Joaquín Carmona Espina contra D. Joaquín Arlegui y D. Enrique Carmona Ros, sobre tercera de dominio.

Se encuentra accidentalmente en Albacete el Sr. Marqués de Molins, con objeto de visitar sus posesiones.

Hemos recibido el último número de «Don Quijote» el cual contiene el retrato y unas líneas en honor de nuestro compatriota y compañero en la prensa D.ª Gines García Navarro.

El núm. 520 de «La Última Moda» publica 17 modelos de trajes y sombreros de última novedad, para señoras y señoritas. Así mismo contiene un modelo de la corbata San Gines que tanta boga, alcanza en estos momentos. A este número acompaña un cromo con enlaces para bordar pañuelos y servilletas desde la E B á la G M. Precio del número completo un real. Por suscripción: trimestre 3 ptas. Oficinas. Calle de Claudio Coello núm. 13, Madrid.

La peregrinación obrera.

Deseando el Sumo Pontífice contribuir personalmente á que la estancia de los peregrinos en Roma, sea lo más cómodamente posible, ha regalado 2,000 camas para que estos las utilicen mientras ocupen la ciudad eterna.

Los obreros que forman parte de la peregrinación tendrán, además, alojamiento gratuito en los espaciosos edificios de Santa Maria, pórtico de Carmona, palacio Torlonia, Monserrat y conventos y colegios españoles y americanos, debido á la bondad de nuestro Soberano Pontífice é interés del Sr. Merry del Val, nuestro Embajador.

Ha llegado á nuestro poder otro número de «El Fiscal» de Barcelona y contiene otra carta de Totana sobre el inacabable asunto de la matrona y del Alcalde.

«El Fiscal» de Barcelona mezcla en el asunto de la matrona de Totana al Diputado Sr. García Alix y al Senador Sr. Aznar.

El Anarquismo

POR

D. Ramón Moreno Soñer.

Dice «El Independiente» de Orihuela:

«Un escritor oriolano.—Hemos recibido un folleto, primera parte del «Problema social», escrito por el honrado industrial de esta población D. Ramón Moreno Soñer.

Aunque es difícil juzgar una obra conociendo solo su primera parte, de lo que podemos decir que tiene párrafos llenos de verdad, como el en que se describe de la manera que se forma el anarquista del obrero honrado.

Damos nuestra enhorabuena al señor Moreno.»

«La Correspondencia Alicantina»:

«Recomendamos á nuestros lectores el folleto original de D. Ramón Moreno Soñer, titulado «El anarquismo.»

«El Graduador» de Alicante:

«Hemos recibido un folleto, y leído á la ligera «El Problema social», su autor D. Ramón Moreno Soñer, trabajo hecho con galana dicción, de sanos consejos y sabias investigaciones sobre el «Anarquismo», con un final de primer orden, que basta y sobra para dar sólida reputación á su autor.

«El Liberal» de Alicante:

«Está siendo objeto de generales elogios el folleto titulado «El Anarquismo», en el que su autor D. Ramón Moreno Soñer, combate con grande acierto las teorías y procedimientos de esta nueva secta que tanto está perturbando la tranquilidad pública en todas las naciones.

La obra del Sr. Moreno Soñer, debe ser leída por todas las personas que se ocupen de los problemas sociales.

«La Tarde» de Alicante:

«Hemos recibido un folleto original de D. Ramón Moreno Soñer, editado en Orihuela, en el que se ocupa su ilustrado autor del problema social, estudiando en su primera parte las teorías anarquistas.

Se vende el citado folleto al precio de 50 céntimos en toda España.

¡Agradecemos al Sr. Moreno su atención y prometemos ocuparnos de su trabajo en otro número.»

Anteanoche á las ocho próximamente, en la Puerta de Castilla, frente á la Torre de Verdú, Francisco Carrión Abellán y Antonio Pérez Sánchez (a) Rijo de Palarea, hicieron varios disparos á Rafael Sánchez Ortiz, los cuales le produjeron una lesión en la cabeza.

Dicho sujeto á las once de la citada noche fué conducido al Hospital por agentes de vigilancia.

En la mañana de ayer fueron detenidos los agresores por el sargento de vigilancia, Sr. Tarraga y los agentes del mismo cuerpo Gabriel Valiente y José Guillón, siendo conducidos á la Carcel, donde comunicados se hayan á disposición del Sr. Juez instructor del distrito de la Catedral que entiende en el asunto.

El Sindicato minero de la provincia anuncia que debiendo rectificarse los errores de nombres contenidos en la publicación hecha en el «Boletín oficial» del día 3 de Octubre, de 1895, comprensiva de las minas que en 30 de Junio último adeudaban cuatro trimestres por canon de superficie y que con arreglo á instrucción deben ser propuestas á la caducidad, comienza al pago de dichos descubiertos por el nuevo período legal de quince días, publicando en el «boletín» la relación, los nombres y cantidades de todas aquellas á quienes no ha sido posible requerir personalmente por papeletas.

«Gran Moda»

De venta el número 1.º correspondiente á Febrero, calle de San Cristóbal, 7.

Se recomienda esta publicación á las señoras, señoritas, colegios y modistas.

Hoy á las 4 de la tarde celebrará sesión la Real Sociedad Económica de Amigos del país.

Debido al celo y actividad que viene desplegando el cabo de vigilancia Sr. Megias, se está haciendo todas las noches, una buena recogida de jarcas prohibidas, por usarlas sin licencia.

En la Carcel existian ayer 288 presos.

